TİCARET BAKANLIĞI
BASIN AÇIKLAMASI


12/01/2024


İTHALATTA KORUNMA ÖNLEMLERİNE İLİŞKİN 2024/1 SAYILI TEBLİĞ YAYIMLANDI.


Ülkemizde üretim yaparak ekonomiye katkı sağlayan ve istihdam yaratan yerli üreticilerin artan ithalata karşı korunması amacıyla İthalatta Korunma Önlemleri Mevzuatı kapsamında korunma önlemi uygulanabilmektedir. Yerli üreticiler tarafından farklı ürün gruplarında ithalat artışından kaynaklı zarar gördüklerine ilişkin iletilen talepler ulusal ve uluslararası korunma önlemleri mevzuatı kapsamında değerlendirilerek yeni korunma önlemleri alınabilmektedir.

Korunma önlemleri yerli üreticilerin mevzuata uygun başvuruları üzerine ve uluslararası kurallar çerçevesinde yürütülen soruşturma ile yapılmaktadır. Soruşturma açılışı ve soruşturmanın usul ve esaslarına ilişkin hususlar ilgili tüm tarafları haberdar etmek amacıyla tebliğ ile Resmî Gazete’de ilan edilmektedir.

Bu kapsamda, 48.05 Gümrük Tarife Pozisyonu (GTP) altında yer alan bazı kâğıt ürünlerinin yerli üreticileri tarafından, anılan ürünlerin ithalatında artış olduğu, ithalat artışının ve ithalatın gerçekleşme koşullarının yerli üretici üzerinde ciddi zarar ve ciddi zarar tehdidi oluşturduğu gerekçesiyle söz konusu madde ithalatına karşı korunma önlemi alınması için Ticaret Bakanlığı’na başvuruda bulunulmuştur.

İthalatta Korunma Önlemlerine İlişkin Mevzuat çerçevesinde yapılan ön incelemeyi müteakip başvuruya ilişkin inceleme sonuçları İthalatta Korunma Önlemlerini Değerlendirme Kurulu’na sunulmuş ve anılan Kurul 04/01/2024 tarihinde yaptığı toplantıda söz konusu eşyanın ithalatında korunma önlemi soruşturması açılmasına toplantıya katılan üyelerin oy birliği ile karar vermiştir.

Söz konusu soruşturma Ticaret Bakanlığı İthalat Genel Müdürlüğünce yürütülecek olup soruşturmaya taraf olmak isteyenlerin Tebliğ’in yayımı tarihinden itibaren 30 gün içerisinde Tebliğ’de belirtilen adrese, ilgili belgelerle başvurması gerekmektedir.

Bakanlığımız, yerli üretim ve istihdam hedefleri doğrultusunda ithalat politikalarını etkin bir şekilde düzenlemeye devam edecektir.

Kamuoyuna duyurulur.



Soruşturma klasörüne ilişkin bilgiler aşağıdaki linkte yer almaktadır.
İthalatta Korunma Önlemlerine İlişkin 2024/1 Sayılı Tebliğ 


