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İTHALATTA HAKSIZ REKABETİN ÖNLENMESİNE İLİŞKİN 2023/36 SAYILI TEBLİĞ YAYIMLANDI.

[bookmark: _Hlk148972852]Bilindiği üzere, uluslararası kurallar çerçevesinde yürütülen soruşturmalar sonucunda yerli üreticilerimiz haksız rekabete karşı güçlü bir şekilde korunarak dampingli ithalattan kaynaklanan zararın önüne geçilmektedir.  

Diğer taraftan, yürürlükteki dampinge karşı önlemler, menşe veya gümrük tarife pozisyonu saptırması gibi çeşitli yollarla etkisiz kılınabilmektedir. Bu yöntemlerle önlemlerin etkisiz kılındığının tespit edilmesi durumunda, önlemlerin etkisiz kılınmasına karşı soruşturmalar açılmakta ve yürürlükteki dampinge karşı önlemler ilgili ülke veya eşyaya teşmil edilebilmektedir.

Bu kapsamda, hâlihazırda 17 ürün grubunda 24 ülkeye karşı 64 adet önlemlerin etkisiz kılınmasına karşı önlem alınmıştır. Bununla birlikte, 12 adet önlemlerin etkisiz kılınması soruşturması devam etmektedir.

Kuzey Makedonya menşeli/çıkışlı “yalnız, poliüretanla kaplanmış, sıvanmış veya lamine edilmiş dokumaya elverişli suni ve sentetik liflerden m2 ağırlığı 150 gr’ı geçen dokunmamış mensucat” ve “yalnız, dokumaya elverişli maddelerden mesnedi bulunan, m2 ağırlığı 150 gr’ı geçen deri taklitleri” ithalatına yönelik olarak 2023/5 sayılı Tebliğ kapsamında önlemlerin etkisiz kılınmasına karşı açılan soruşturma tamamlanmıştır.

Bu çerçevede, anılan soruşturma sonucuna ilişkin olarak bugün tarihli Resmî Gazete’de yayımlanan İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin Tebliğ (Tebliğ No: 2023/36) ile Kuzey Makedonya menşeli/çıkışlı olarak yapılan soruşturma konusu eşya ithalatının, İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin Tebliğ (Tebliğ No: 2021/18) uyarınca Çin Halk Cumhuriyeti menşeli ithalatta yürürlükte bulunan dampinge karşı önleme tabi olmasına karar verilmiştir.

Yerli üreticilerimizin haksız rekabete karşı korunması amacıyla ithalat politikası savunma araçları etkin bir şekilde kullanılmaya devam edilecektir.

Kamuoyuna saygıyla duyurulur.   

